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المعادلات ذات المتغيرين–الوحدة الـثـالـثـة 



إيجاد معدل التغيير الثابت•1

2

ر تحديد العلاقات الخطية المتناسبة وغي•
المتناسبة





ل دقيقة يزداد عدد السور القرآنية بمعدل سورتين ،  بينما يزداد الوقت بمعد

.واحدة 

سورتان في الدقيقة: معدل التغير 



(ق بالدقائ) الوقت 

ر
سو

 ال
دد

ع

متظهر النقاط في شكل خط مستقي







ابتهل تعُد العلاقة خطية ؟  إذاكانت كذلك فأوجد معدل التغير الث



+𝟓

+𝟓

+𝟓

−𝟓

−𝟒

−𝟒

كل 5يزداد الزمن بمقدار   

مرة
الزمن

أول 5تنقص الحرارة بمقدار   

مرة
درجة الحرارة

ثاني 4ثم تنقص الحرارة بمقدار   

ثالث 4ثم تنقص الحرارة بمقدار   مرة

مرة

معدل التغير غير 

ثابت
العلاقة غير خطية

ابتهل تعُد العلاقة خطية ؟  إذاكانت كذلك فأوجد معدل التغير الث



ابتهل تعُد العلاقة خطية ؟  إذاكانت كذلك فأوجد معدل التغير الث

(𝟖 , 𝟖𝟎)

(𝟏𝟔 , 𝟔𝟎)

(𝟐𝟒 , 𝟒𝟎)

يمكن تنظيم جدول

عدد المتطوعين𝒎𝒊𝒏الوقت  
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ينقص الوقت بمقدار

20
ار ويزداد عدد المتطوعين  بمقد

8
العلاقة  خطية

معدل التغير 

الثابت

−𝟐𝟎

𝟖
= −𝟐. 𝟓 𝒎𝒊𝒏/متطوع

دقيقة لكل متطوع 2.5ينقص الوقت بمقدار 

إضافي



اسبية تكون العلاقة الخطية تن

:
الأصل إذا كان التمثيل البياني للنقاط خط مستقيم يمر من نقطة

(0 ,0 )







+𝟐𝟎+𝟐𝟎+𝟐𝟎

+𝟗 +𝟗 +𝟗
تمعدل التغير ثاب

𝟗 𝒌𝒈

𝟐𝟎 𝒍𝒃
=𝟎. 𝟒𝟓 𝒌𝒈/𝒍𝒃

.العلاقة خطية 

على  𝑦ة لمعرفة هل العلاقة الخطية تناسبية أم لا ؟ نبحث عن نسب

𝑥.
الكتلة

الوزن
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النسب متساوية

إذاً

العلاقة خطية 

تناسبية
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+𝟓

+𝟔
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تمعدل التغير ثاب
𝟔

𝟓

.العلاقة خطية 



إذاً العلاقة تقيم تقع النقاط على خط مس

خطية
(𝟎 , 𝟑𝟓𝟎𝟎)

(𝟐 , 𝟑𝟎𝟎𝟎)
(𝟔 , 𝟐𝟎𝟎𝟎) معدل التغير 

الثابت
𝒎𝒊𝒏الوقت  𝒇𝒕الارتفاع  
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ليست : العلاقة 

تناسبية
لأن الخط لا يمر من نقطة 

الأصل
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غير: العلاقة 
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معدل التغير ثابت

خطية:  العلاقة 
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𝟒
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إذاً العلاقة تقيم تقع النقاط على خط مس

خطية معدل التغير 

الثابت
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إذاً العلاقة تقيم تقع النقاط على خط مس

خطية معدل التغير 

الثابت
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الفعلية المسافة

الخريطة على المسافة
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إذاً العلاقة تقيم تقع النقاط على خط مس

خطية معدل التغير 

الثابت
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الإجمالية التكلفة

الأشخاص عدد
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𝟓
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تم التحقق من أن العلاقة خطية في 

على  𝑦ة لمعرفة هل العلاقة الخطية تناسبية أم لا ؟ نبحث عن نسب1السؤال 

𝑥.التكلفة

الزمن
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النسب متساوية

إذاً
العلاقة خطية 

تناسبية



تم التحقق من أن العلاقة خطية في 

1السؤال 
على  𝑦ة لمعرفة هل العلاقة الخطية تناسبية أم لا ؟ نبحث عن نسب

𝑥.الخل
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=

𝟑
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العلاقة خطية 

تناسبية
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تم التحقق من أن العلاقة خطية في 

1السؤال 

ثيل لمعرفة هل العلاقة الخطية تناسبية أم لا ؟ لاحظ التم

.البياني

العلاقة خطية 

تناسبية

صل التمثيل البياني خط مستقيم يمر من نقطة الأ

(0 ,0)




